

## 174-я сессия Совета

### Пункт 7 – Обновленная информация об инициативе "Рука об руку"

ФАО выражает благодарность Соединенными Штатами Америки, отметившим, что обновленная информация об инициативе "Рука об руку" (ИРР) представляется членам на регулярной и транспарентной основе. Мы признаем, что возможности информационной панели ИРР в ее текущем формате довольно ограничены, и Организация пытается расширить ее охват и функциональность, включив в нее информацию об обязательствах и ходе их осуществления, а также о текущих переговорах по привлечению инвестиций. Несмотря на ограниченность имеющихся ресурсов, работа над обновленной версией информационной панели уже началась.

ФАО высоко оценивает положительный отзыв Коста-Рики и продолжит оказывать поддержку всем членам в соответствии с их потребностями и запросами. ФАО продолжит поддерживать членов с помощью ряда инновационных платформ, инструментов и подходов, предусмотренных инициативой "Рука об руку", как на национальном, так и на региональном уровнях, в том числе в рамках инициативы "Сухой коридор", участником которой является Коста-Рика. ФАО с удовлетворением отмечает высокий уровень вовлеченности секретариатов и советов Системы центральноамериканской интеграции (СЦАИ), курирующих этот процесс.

ФАО благодарна Колумбии за положительную оценку поддержки, оказанной в рамках ИРР, с уделением особого внимания дальнейшему развитию молочной производственно-сбытовой цепочки и особо отмечает следующие приведенные в оценке слова: "Таким образом, инициатива "Рука об руку" представляет собой крайне ценный инструмент для ускорения преобразований в этом секторе, а также для искоренения нищеты, голода и неполноценного питания в стране". Мы также отмечаем особую заинтересованность Колумбии в привлечении инвестиций в рамках ИРР и продолжим оказывать ей содействие в поиске инвестиционных партнеров через онлайн-приложение Matchmaking, которое теперь функционирует на постоянной основе.

ФАО выражает благодарность Европейскому союзу (ЕС) и его 27 государствам-членам за положительные отзывы и отмечает неизменный интерес членов к ИРР, подтверждением чему служит увеличение количества ее участников. С присоединением Монголии к ИРР в ноябре 2023 года количество ее участников выросло до 68. Что касается обеспечения согласованности с Рамочной программой Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития (РПООНСУР), то ФАО принимает меры по углублению координации с соответствующими учреждениями ООН и увязки с совместными страновыми программами на страновом уровне и через представителей ФАО на местах.

ФАО принимает к сведению замечание Европейского союза о необходимости представления странам – участникам ИРР более развернутых данных о ИРР и дальнейшего совершенствования предусмотренных ею инструментов. ФАО приступила к изучению возможностей для налаживания взаимодействия с ЕС по таким вопросам, как использование источников данных и стандартов ЕС (например, с Европейским космическим агентством и, возможно, с Объединенным исследовательским центром). Мы были бы рады углублению сотрудничества с этими ведущими учреждениями ЕС в деле повышения точности данных и картирования и получению от них дополнительной поддержки.

В русле подхода ИРР, предполагающего инициирование и реализацию программ самими странами, ФАО включила разработанные Комитетом по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) "Принципы ответственного инвестирования в сельское хозяйство" в качестве одного из ключевых ориентиров для участников Инвестиционного форума ИРР. В соответствии с представленными рекомендациями ФАО продолжит регулярно представлять Совету ФАО обновленную информацию о ИРР, в том числе о ходе переговоров и осуществления обязательств, заключенных по линии Инвестиционного форума ИРР, через информационную панель ИРР, которая в настоящее время обновляется.

ФАО выражает благодарность Австралии за положительный отзыв и активное участие в работе

Инвестиционного форума ИРР 2023 года. В первом квартале 2024 года ФАО планирует провести субрегиональное учебное мероприятие по вопросам использования Платформы геопространственных данных ИРР для тихоокеанских островных государств (предварительно, на Фиджи), и была бы признательна Австралии за содействие в проведении этого планового мероприятия по развитию потенциала.

Что касается общеорганизационного уровня, то Группа по ИРР продолжает оказывать содействие в решении задач, предусмотренных соответствующими приоритетными направлениями осуществления программ (ПНОП), в том числе по увеличению масштабов инвестиций, а также по сокращению потерь и порчи пищевых продуктов, которые нередко упоминались в инвестиционных планах стран – участниц ИРР, представленных на Инвестиционном форуме ИРР в Риме. Эта работа включает оказание поддержки субрегиональным и региональным представительством в использовании источников данных и инвестиций, определенных в рамках ИРР при подготовке заявок на получение финансирования на нужды борьбы с изменением климата по линии таких крупных инвестиционных программ, как Зеленый климатический фонд и Глобальный экологический фонд, которые приобретают все большее значение для правительств тихоокеанских малых островных развивающихся государств (МОСТРАГ).

ФАО принимает к сведению предложения Австралии по совершенствованию информационной панели ИРР и, с учетом имеющихся ресурсов, приступила к доработке пользовательского интерфейса и повышению наглядности информации о полученных в рамках ИРР результатах.

ФАО выражает благодарность правительству Чили за положительные отзывы о ИРР, а также за проявленный интерес к возможностям, которые ИРР предлагает правительствам стран-членов для привлечения инвестиций на нужды преобразования агропродовольственных систем и достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР).

ФАО приветствует заинтересованность правительства Чили в использовании подходов, инструментов и процессов, предусмотренных ИРР, в рамках усилий, осуществляемых в тесном сотрудничестве с национальным Управлением сельскохозяйственных исследований и политики. ФАО надеется на углубление такого сотрудничества, в том числе в рамках пилотного проекта по линии инициативы "Рука об руку", который будет разработан совместно с правительством в тесном сотрудничестве с Представительством ФАО в Сантьяго, Чили.